

品质滨州客户端

中共滨州市委主办 2024年4月 30 日 星期二

习近平将对法国、塞尔维亚、匈牙利进行国事访问

新华社北京4月29日电外交部发言人华春莹4月29日宣布:应法兰西共和国总统马克龙、塞尔维亚共和国总统武契奇、匈牙利总统舒尤克和总理欧尔班邀请,国家主席习近平将于5月5日至10日对上述三国进行国事访问。

一季度滨州居民人均

可支配收入增长5.5%

1.78降至1.76,城乡差距继续缩小

滨州日报/滨州网讯(记者 李

淑霞通讯员张永康报道) 目前,

记者从国家统计局滨州调查队了

解到,今年一季度,滨州市经济实

现良好开局,一系列稳增长稳就业

稳物价措施落地显效,居民收入继

续稳步增长,居民消费支出增长较

一季度,全市居民人均可支配收入

10472元,同比增长5.5%。其中,

城镇居民人均可支配收入12860

模式业务落地

滨州日报/滨州网讯(记者

樊飞 李明元 通讯员 李洪岗 报

道)近日,市融资担保集团首批"政 银担企+集体经济组织"模式业务

在博兴县吕艺镇落地。通过市融

资担保集团创新开发的"滨担乡村

振兴贷"业务产品,吕艺镇16家党

组织领办合作社成功获得齐鲁银 行博兴支行4800万元信贷资金。

保集团与银行共同评审、遴选村党

组织领办的合作社作为项目实施主体,市融资担保集团为合作社提

供担保,当地农业龙头企业提供全

额反担保。"政府+银行+担保+企

业"有效满足了能带动村集体增收

的涉农项目融资需求,助力农户和

加工转化大县。由于农业生产主

体组织化、规模化程度低,村级集

体经济组织发展薄弱,资金短缺。

经营风险大、融资成本贵、信贷门

槛高等问题一直是制约村级集体

市财政局、市农业农村局制定出台

了《滨州市扶持发展壮大村级集体

经济项目财政贴息担保贴费资金

管理办法(试行)》,要求充分发挥

2023年5月,市委组织部联合

经济发展壮大的重要因素。

博兴县是产粮大县,也是粮食

村集体经济增收。

该模式由政府牵头,市融资担

集体增收的涉农项目融资需求

滨州首批

城乡居民收入差距继续缩小。

城乡居民收入之比由上年同期的

政银担企+集体经济组织"

突破"担保关",有效满足能带动村

目。

元,增长4.8%;农村居民人均可支

配收入7299元,增长6.0%。农村

居民收入增速快于城镇居民1.2个

百分点。城乡居民收入之比由上

年同期的1.78降至1.76,城乡差距

城乡居民消费支出增长较快。

一季度,全市居民人均消费支出

6319元,同比增长8.3%。其中,城

镇居民人均消费支出7646元,增

长7.5%;农村居民人均消费支出

市级财政扶持发展壮大村级集体

经济专项资金作用,重点扶持带动集体收入能力较弱的涉农产业项

新开发"滨担乡村振兴贷"业务产

品,在多方调研的基础上,与博兴 县人民政府就"滨担兴博共富贷"

签订战略合作协议。博兴县委组

织部牵头,联合财政、农业农村等

部门,以及市融资担保集团、齐鲁银行博兴支行共同评审确定了香

驰物流粮食收储项目,并遴选出吕 艺镇16个村党组织领办的合作社

作为项目实施主体。市融资担保集团为合作社提供担保,当地农业

龙头企业山东香驰物流有限公司

提供全额反担保,博兴县人民政

府、市融资担保集团、齐鲁银行博

兴支行分别按照20%、60%、20%

的比例对项目风险进行分担,实行

项目资金封闭管理,确保专款专

企"模式有效发挥支农惠农合力,

推动了该镇村级集体经济组织做

大做强和农民增收,缓解了合作

企业支农项目资金压力,帮助银

行有效降低信贷风险,助力乡村

通过创新金融服务,"政银担

市融资担保集团紧跟政策,创

4555元,增长9.1%。

继续缩小。

国内统一连续出版物号: CN37—0052 农历甲辰年三月廿二 第9074期 今日8版 滨州网网址:www.binzhouw.com 电子邮箱: bzrb@163.com

## 全市重点工业项目现场推进会召开

滨州日报/滨州网讯(记者 表庆力通讯员刘爱军报道)4月 28日至29日,全市重点工业项目现 场推进会召开,盘点一季度全市经 济运行和重点工业项目推进情况, 通过现场观摩形式,检验工作成效、 总结经验做法、查摆解决问题,进一 步激发打好"三大战役"的浓厚氛 围,加快推进品质滨州建设。市委 书记宋永祥出席会议活动并讲话, 市委副书记、市长李春田出席会议 活动、主持集中会议,市人大常委会 主任马俊昀、市委副书记刘忠远出 席会议活动。

与会人员现场观摩了各县市区、市属开发区共30个重点工业项目,并于4月29日下午召开集中会

会议指出,此次观摩的30个重点工业项目,进度快、贡献大、赛道

新,充分体现全市上下大抓项目、抓 大项目的干劲足、办法多、氛围浓, 充分体现出全市上下大干、快干、实 干的精神状态。

会议强调,一季度,我市主要经济指标稳中有进,走在全省前列,项目建设大干快上,招商引资势头高昂,为企服务成效可喜,全市经济运行实现"强劲开局",实现了"开门红""开门好"。

会议要求,做好二季度工作,要 紧盯重点聚力攻坚,乘势而上、争 先向上。紧盯目标任务聚力攻 坚,聚焦任务目标,逆向、倒推、正 干,全过程盯上、靠上、拼上,确保 二季度实现时间、任务"双过半"。 紧盯招商引资聚力攻坚,把准招 引方向、用好招商策略、理清招引 责任,提升招商引资的质量和效 能。紧盯项目建设聚力攻坚,抓好

项目谋划,加快项目进度,在保证 质量、安全和环保的基础上,抢抓 黄金施工期,倒排工期、压茬推进。 紧盯工业经济聚力攻坚,突出抓 存量,引导企业开足马力、释放产 能;突出优变量,持续推进规上工 业企业研发活动全覆盖、技改全 覆盖、工业互联网全覆盖;突出提 增量,培育提升工业企业增量,增 强发展后劲。紧盯为企服务聚力 攻坚,树牢"让企业和企业家舒 服"的理念,实施好成就企业家梦 想行动,提供暖心的政策服务、省 心的要素服务、舒心的市场服务。 紧盯民生福祉聚力攻坚,锚定"一 业三保七有",突出"心安城市"建 设,实施好"12161"民生实事。紧 盯风险防范聚力攻坚,绷紧弦、攥 紧拳、压紧责,抓实风险防范,切实 守牢底线。紧盯机制作风聚力攻

坚,坚持高效推进,坚持过程管控,坚持实干为要,干出品质滨州建设新成效。

各县市区委、各市属开发区管 委会主要负责同志,市发改委、市 工业和信息化局、市投资促进中心 主要负责同志作了发言。集中会 议以视频形式召开,各县市区、市 属开发区设分会场。参加会议活 动的有:市委常委,市人大常委会 副主任,市政府副市长,市中级法 院院长、市检察院检察长,市政协 副主席;市人大常委会、市政府、市 政协秘书长;各县市区党政主要负 责同志,各市属开发区管委会主 任;市纪委副书记,各民主党派主 要负责同志,市委、市政府副秘书 长;市直各部门单位、中央和省驻 滨单位、市属高校、市属国有企业 主要负责同志。

全文见第三版

# 激发打好"三大战役"浓厚氛围不断开创品质滨州建设新局面

——全市重点工业项目现场推进会观摩项目掠影

## 聚力攻坚确保二季度实现时间任务"双过半"

本报评论员

4月28日至29日,我市召开重点工业项目现场推进会,通过现场观摩和集中会议形式,盘点一季度全市经济运行和重点工业项目推进情况。全市各级各部门要以此次会议为契机,检验工作成效、总结经验做法、查摆解决问题,进一步激发打好"三大战役"的浓厚氛围,加快推进品质滨州建设。

两天时间,与会人员早出晚归 马不停蹄,深入30个重点工业听、边 现场实地观摩,大家边看、边听、边 较充程满满、收获满满。大家充 感受到:各事下区、市属开发劲、摆现 目思路清晰、上项目势头强劲、摆现 目布局合理,各级领导干部展,近 上干、快干、实干的精神状态,以上 企业发展、产业设长 都高效运行、有效保障,各攻坚组服 部高效运行、有效保障,各攻坚组服 务到位、协调有力、成效明显。大家一致表示:通过观摩,看到了亮点、 比出了动力、坚定了信心,干好今后 工作越来越有底气、越来越有信心。

工业是国民经济的主导,项目 是经济发展的牛鼻子。此次观摩的 30个重点工业项目全部是去年以来 新投产的,项目进度快、贡献大、赛 直新,整体投资完成率接近90%,体 现出转型步伐更加坚定、创新驱动 更加强劲、链群协同更加深入、绿色 导向更加鲜明的特点。各县市区、 市属开发区围绕各自的主导产业, 精准发力、加快转型,在延链补链强 链方面取得明显成效。各县市区、 市属开发区和企业家坚持把科技创 新作为发展新质生产力的核心要 素,重创新、抓创新的意识越来越 强。各工业园区内部或者就近区域 的产业生态逐步完善,产业融合发

工业发展,蝶变升级;项目为 王,重在实施。今年以来,我市以 "招商引资、项目建设、工业经济"三 大战役为抓手,推动经济运行稳中 向好,主要经济指标争先进位,增速 稳居全省前列,实现了"一季度强劲 开局"的目标,为半年"双过半"赢得 了先机、夯实了基础。做好二季度 咬定目标不放松,脚踏实地加油干。全市上下要紧盯既定目标任务,以实干迎战、用业绩作答,坚决打好打赢"三大战役",不断开创品质滨州建设新局面。

#### 元加 乐任 子决 ]品

"三好"滨州• 好品 滨州

振兴。

滨州正道机械:

### 手握50余项国家专利 引领耐磨镶圈行业发展

滨州日报/滨州网记者 刘清春 通讯员 李国鹏 崔浩

1941年,铝活塞耐磨圈在英国诞生。如今,滨州正道机械制造有限公司代表了这一行业的世界最高水平,其产品年产量4400余万只,年产值1.35亿元,全国市场占有率38%,位列第一。

正道机械成立于2006年,专业生产高镍铝活塞耐磨镶圈、中镍铝活塞耐磨镶圈、支架类内冷通道活塞耐磨镶圈、环焊类内冷通道活塞耐磨镶圈、盐芯等内燃机活塞配件。

一创新,是正道机械的企业基 因。公司技术创始人自1984 目1984 目1984 目1984 目1984 目1984 同1984 塞耐磨镶圈使用寿命提高了3-8倍,使发动机铝活塞更加耐用,进而延长了发动机使用寿命,实现了产品经济效益和社会效益的全面提升。

坚持研发驱动发展,正道机械 先后设立了滨州市正道活塞耐磨 镶环研究所和轻量化铝铸件用盐 芯滨州市工程研究中心,打造了包 含40名高级技师、技师和高级技 工在内,门类齐全、结构合理、素质 优良的人才队伍。企业拥有国家 级高新技术企业、国家级专精特新 "小巨人"企业、省级"专精特新"企 业、市级创新型企业、市级隐形冠 军企业等荣誉,建有市级企业技术 中心、市级工业设计中心等研发创 新平台。

公司积极推行积分制管理,将每一名员工的能力和综合表现进行量化考核,为员工建立"行为银行",全方位调动人的积极性,建构健康向上的企业文化,从而达到安全生产、节能降耗、创新增效、奖勤罚懒、留住人才的多重目的。

(下转第二版)

## 滨州:畅通物流通道 助力区域经济发展



4月28日拍摄的滨州市交通投 资发展集团套尔河港区铝矾土装卸 码头(无人机照片)。

山东省滨州市是民营经济大市, 当地通过组建交通投资发展集团,着 力构建水铁联运、海河联运等多式联 运物流通道,降低企业物流成本,助推 区域经济发展。(新华社记者 郭绪 雷摄影)

责任编辑 王光磊 程海莉